



Імёны

Аляксандр СТАРАСЦІН:

«Любы варыянт адчування песні правільны»

Кожны раз, прыезджаючы ў Мінск, музыкі піцёрскага гурта Theodor Bastard прызнаюцца, што ў беларускай сталіцы адчуваюць сябе, зусім як дома. Магчыма, справа ў беларускіх каранях лідара калектыву, а можа, — у гасціннай атмасферы, якая нязменна пануе на мінскіх клубных пляцоўках. Ды і самі музыкі падчас выступленняў нібыта запрашаюць слухачоў у свой шацёр, аздоблены яркімі дыванамі, напоўнены рознага кшталту ўнікамі. Тут усім утульна, можна спакойна памедыціраваць ці патанцаваць.

У ліку «фішак» гурта — завадныя ці, наадварот, медытатывныя шаманскія рытмы, экзатычныя інструменты з дзіўным гучаннем і песні на старажытных мовах. Музыкі спяваюць пра жыццё і смерць, пра тое, што ты жывеш тут і цяпер, разважаюць пра тое, што застанеца пасля цябе.

Пасля нядаўняга канцэрта Theodor Bastard у Мінску наша карэспандэнтка скарысталася магчымасцю пагутарыць з лідарам гурта Аляксандрам Старасціным і распытаць яго пра дзіўныя песні на старажытных мовах, прадзеда, які нарадзіўся ў Мінску, і стаўленне да сучаснай беларускай музыкі.

— Аляксандр, гурт Theodor Bastard сёння — зусім не той калектыў, які вы некалі стварылі. Не сумна было развітвацца са звыклым гучаннем, змяняць канцэпцыю каманды?

— З прыходам у гурт вакалісткі Яны Вевы сапраўды шмат што змянілася. Але ўсё склалася так, што іншага шляху проста не дадзена. Яе голас і наш гук спалучаюцца надзвычай гарманічна. Думаецца, усё, што было да гэтага, — толькі падрыхтоўчы перыяд.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)



Абітурыент=2016

НА СТАРЦЕ ПРЫЁМНАЙ КАМПАНІІ

У КРАІНЕ РАСПАЧАЛАСЯ РЕГІСТРАЦЫЯ НА ЦТ



Фота Марыны БЕГУНКОВАЙ.

Амаль месяц будзе ў абітурыентаў на тое, каб канчаткова вызначыцца з пералікам экзаменацыйных дысцыплін і аформіць пропускі на цэнтралізаванае тэсціраванне... Зрабіць гэта можна будзе да 1 чэрвеня ўключна.

— Паколькі колькасць абітурыентаў у апошнія гады няўхільна змяншалася, мы скарацілі колькасць пунктаў рэгістрацыі на ЦТ з 51 да 41, — паведаміў дырэктар Рэспубліканскага інстытута кантролю ведаў Мікалай ФЯСЬКОЎ. — Скарачэнне закранула пераважна сталіцу. Але мы не скарачалі колькасць месцаў рэгістрацыі і правядзення тэсціравання ў гарадах, дзе такі пункт з'яўляецца адзіным (гэта Ліда, Ваўкавыск, Светлагорск, Пінск,

Орша, Барысаў і гэтак далей), каб не ўскладняць жыццё абітурыентам і не прымушаць іх дабірацца да абласных цэнтраў.

Абітурыенты могуць завітаць у любы найбліжэйшы да іх месца жыхарства пункт рэгістрацыі. Усе яны падключаны да аўтаматызаванай сістэмы «Агульнарэспубліканскі банк звестак удзельнікаў ЦТ». Сістэма працуе па прынцыпе «аднаго акана»: сама шукае свабодныя пасадачныя месцы і падказвае рэгістратару, у якіх навучальных установах можна здаць тыя ці іншыя прадметы. Аўтаматызаваная сістэма дазваляе падабраць абітурыенту найбольш зручнае для экзамену месца, нават калі той паждае здаваць цэнтралізаванае тэсціраванне ў іншым горадзе.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

Свой выбар

З ГАЛАВОЙ У РАБОЦЕ, або Чаму вадалазу неабавязкова добра плаваць

Пэўна, славыты француз Жак Іў Кусто і яго шматлікія тэлеперадачы ў свой час натхнілі на мары аб працы вадалазам многіх маіх ровеснікаў. Але вось неспадзяванка — у Беларусі няма сапраўднага мора. Тым не менш у Міністэрстве па надзвычайных сітуацыях створаны падраздзяленні, у складзе якіх працуюць і прадстаўнікі гэтай прафесіі. Карэспандэнты «Чырвонкі. Чырвонай змены» правялі адзін дзень разам з 25-гадовым камандзірам аддзялення вадалазна-ратавальнай службы пажарнага аварыйна-ратавальнага атрада Мінскага абласнога ўпраўлення МНС Паўлам СТУЖЫНСКІМ.

ДОННЫ СПЕКТР ПРАЦЫ

...Раніцай мы прыезджаем у Заслаўе — на галоўны канал Вілейска-Мінскай воднай сістэмы. Ужо некалькі дзён тут працуюць ратаўнікі: вышэй па цячэнні ў ваду трапілі нафтапрадукты. Задача МНС — ліквідаваць наступствы аварыі і не дапусціць пападання небяспечнага рэчыва ў вадасховішча.

У пойму канала павольна заязджае чырвоная «Газэль» з лафетам, да якога прымацавана лодка з матарам. У машыне — вадалазы, што базуюцца ў Маладзечне. Менавіта яны занятыя ў ліквідацыі наступстваў аварыі.

— Першая задача нашай службы — аказанне дапамогі тым, хто церпіць бедства на вадзе і пад вадой, і ліквідацыя надзвычайных сітуацый прыроднага і тэхнагеннага характару, — гаворыць быццам бы вывучанае на памяць Павел. — Але насамрэч займаемса вельмі шырокім спектрам працы. Скажам, дапамагаем вырашаць тэхнічныя работы на вытворчасці, напрыклад чысцім падводнае абсталяванне на ТЭЦ і вадасховішчах. Падымаем са дна самую розную тэхніку. Часам шукаем зброю, дапамагаючы міліцыі. Хоць людзі звычайна думаюць, што вадалазы толькі тапельцаў шукаюць. Гэта не зусім правільна — такая праца ў першую чаргу з'яўляецца прэрагатывай Таварыства выратавання на водах.

(Заканчэнне на 5-й стар. «ЧЗ».)



Фота Надзеі БУЖАН.

Нават у ледзяной вадзе трэба захоўваць спакой і абсалютную канцэнтрацыю.